

# МУЗЕЙ ЕСЕНИНА В ТАШКЕНТЕ

Во многих городах Советской России и за рубежом побывал великий русский поэт Сергей Есенин. В 1921 году он отправляется в далекий Туркестан. Это было опасное по тем временам путешествие. Банды басмачей, брожение контрреволюционных элементов, уголовщина — ничто не испугало поэта.

В пути Сергей Есенин усиленно работал над поэмой «Пугачев». В Ташкенте он прочитал впервые отрывки из своей новой поэмы. Поэт живо интересуется культурой узбекского народа, его обычаями, образом жизни. Он встречается с местными литераторами и деятелями культуры, выступает перед любителями поэзии.

В память о пребывании Сергея Есенина в Ташкенте одна из его улиц названа именем поэта. Гостеприимно раскрыл двери музей Есенина, организованный почитателями его таланта. В экспозиции собраны воспоминания тех, у кого поэт останавливался, с кем встречался.

Но не только мемуары привлекают посетителей в музей. Здесь собрана большая библиотека произведений Есенина. В их числе и поэтические сборники стихов, переведенных на узбекский язык. В музее выставлены картины, изображающие самого поэта или созданные по его лирическим мотивам.

Б. НИКУЛИШЕВ.

г. Ташкент.

ИСКУССТВО ТАДЖИКИСТАНА  
Г. ДУШАНБЕ

16 ДЕКАБРЯ 1983